

# 我国开创帕金森病新型疗法

## 此疗法可对帕金森病特定神经环路进行精准靶向干预

记者11月3日从中国科学院深圳先进技术研究院了解到，该院科研团队近日提出了一种新型神经调控疗法，为帕金森病的治疗提供了精准靶向干预的全新方法。这一研究成果北京时间11月2日晚间在线发表于国际权威期刊《细胞》。

帕金森病是老年人常见的神经退行性疾病，目前国内外临床治疗主要使用药物左旋多巴。然而，在使用左旋多巴一段时间后，不少患者会出现疗效减退、异动症等副作用。因此，找到一种更加

高效、安全、持久的方法对于帕金森病的临床治疗具有重要意义。

研究发现，帕金森病受两条关键神经环路影响，这两条神经环路分别含有促进运动和抑制运动的神经元，好比是“油门”和“刹车”。正是“油门”和“刹车”失调，导致了人体产生一系列运动障碍，即患上帕金森病。

对此，科研人员在分子生物学、病毒学、遗传学、动物行为学、电生理学等多学科交叉研究成果的基础上，开创了新型神经调控疗法。动物实验表明，此疗

法在不影响大脑其他神经环路的情况下，可以对帕金森病相关的特定神经环路进行精准靶向干预，具有临床应用的潜力。

研究负责人、中国科学院深圳先进技术研究院研究员路中华表示，除了帕金森病，抑郁症、精神分裂症等多种脑疾病都与特定的神经环路功能异常相关，这种对特定神经环路进行精准靶向干预的新型神经调控疗法，有望广泛应用于多种脑疾病的治疗，成为未来脑疾病治疗的重要攻关方向。

据新华社

## 双曲线二号验证火箭完成垂直起降飞行试验

11月2日下午，星际荣耀公司研发的液氧甲烷可重复使用验证火箭双曲线二号在我国酒泉卫星发射中心点火升空。约1分钟后，火箭在目标着陆点平稳精确着陆，火箭状态安全恢复，飞行试验任务取得圆满成功。

本次任务属于国内首次开展液体火箭全尺寸一子级的垂直起降与重复使用飞行试验，执行本次飞行任务的双曲线二号火箭是用于验证液氧甲烷重复使用运载火箭一子级垂直回收和重复使用的一型验证火箭。

该火箭采用3.35米全尺寸箭体直径，全长约17米，装配焦点一号深度变推力液氧甲烷发动机，高精度圆满完成飞行试验任务。

通过本次飞行试验，验证了星际荣耀重复使用液体火箭一子级总体方案的正确性等，获取了液氧甲烷火箭重复使用关键技术核心试验数据，为正在研发的中大型可重复使用运载火箭双曲线三号提供了技术支撑。

据新华社



## 工信部：人形机器人到2025年实现量产

新华社北京11月3日电 《经济参考报》11月3日刊发文章《工信部：人形机器人到2025年实现量产》。文章称，记者11月2日从工信部获悉，工信部日前印发《人形机器人创新发展指导意见》(以下简称《指导意见》)，提出到2025年，人形机器人创新体系初步建立，“大脑、小脑、肢体”等一批关键技术取得突破，整机产品达到国际先进水平，并实现批量生产；到2027年，人形机器人技术创新能力显著提升，构建具有国际竞争力的产业生态，综合实力达到世界先进水平。

工信部科技司相关负责人表示，人形机器人集成人工智能、高端制造、新材料等先进技术，有望成为继计算机、智能手机、新能源汽车后的颠覆性产品，发展潜力大、应用前景广，是未来产业的新赛道。我国人形机器人产业前期已有一定基础，但在关键基础部件、操作系统、整机产品、领军企业和产业生态等方面仍存在短板弱项，需要加强政策引导，集聚资源推动关键技术创新，培育形成新质生产力。

对此，《指导意见》按照谋划三年、展

望五年的时间安排作了战略部署。其中提出，到2025年，整机产品达到国际先进水平，并实现批量生产，在特种、制造、民生服务等场景得到示范应用，探索形成有效的治理机制和手段。培育2至3家有全球影响力的生态型企业和一批专精特新中小企业，打造2至3个产业发展集聚区，孕育开拓一批新业态、新模式、新业态。到2027年，产业加速实现规模化发展，应用场景更加丰富，相关产品深度融入实体经济，成为重要的经济增长新引擎。

## 最高检发布串通招投标犯罪典型案例

最高人民检察院11月3日发布了检察机关依法惩治串通招投标犯罪典型案例。

此次发布的典型案例共5件：分别是A建设集团有限公司等11家企业、陈某等30人串通投标案；付某某、徐某某等7人串通投标案；陈某某、李某某等15人串通投标，对非国家工作人员行贿、侵犯公民个人信息案；J公司、W公司、Y公司、洪某等5人串通投标案；陈某某、邱某某等9人串通投标案。

据介绍，此次发布的典型案例中，有的案例涉案主体众多，检察机关开展调查核实，充分评估案件处理对企业后续生产经营可能造成的影响，坚持宽严相济，分类处置；有的案例涉及多个犯罪行为，检察机关根据行为人的不同作用，结合事实证据准确认定案件性质和罪数。在“陈某某、邱某某等9人串通投标案”中，检察机关深挖黑社会性质组织串通投标案件背后的“保护伞”，制发检察建议堵塞行政监管漏洞，凝聚合力从严打

击招投标市场的黑恶势力。

最高检第四检察厅负责人表示，近年来，部分不法分子为商业利益所驱动，在工程建设、设备采购等多个领域违规“串标”“围标”，导致招投标环节问题突出，串通投标、行贿、受贿等违法犯罪案件多发。检察机关将依法打击招投标领域犯罪，积极延伸检察职能，推动诉源治理，引导企业合规守法经营，护航法治化营商环境。

据新华社

## 以色列军方： 以军已经包围加沙城

新华社耶路撒冷11月2日电 以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里2日说，以军已经包围了位于加沙地带北部的加沙城。

哈加里当晚在新闻发布会上说：“以军已经完成对加沙城的包围，那里是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的中心。”

他还说，“目前根本谈不上停火”，以军正与哈马斯武装分子进行面对面的战斗，攻击哈马斯的前哨、指挥部和发射阵地。

哈马斯下属武装派别卡桑旅发言人阿布·乌拜达当天表示，以军在加沙的死亡人数远高于军方宣布的数字。

以色列总理内塔尼亚胡当天早些时候说，以军在加沙地带的行动取得进展，地面部队“突破”加沙城郊区。

## 驻韩美军枪支走火 击中平民汽车

新华社首尔11月3日电 据韩国媒体2日报道，驻韩美军日前承认发生一起训练中枪支走火击中当地居民汽车的事故。

驻韩美军第八军司令官威拉德·伯利森1日在京畿道抱川市会见当地居民时表示，驻韩美军对10月24日发生的枪支走火事故负全部责任，今后将防止类似事故再次发生。

据报道，10月24日，京畿道抱川市一辆在国道上行驶的汽车前挡风玻璃被一颗子弹击中，险些造成人员伤亡。距离事发地约1公里处有美军射击场，因此推测该事故与驻韩美军训练有关。

## 伊朗一家戒毒治疗中心 发生火灾致32人死亡

新华社德黑兰11月3日电 据伊朗学生通讯社报道，伊朗北部吉兰省兰加鲁德一家戒毒治疗中心3日发生火灾，造成至少32人死亡、16人受伤。

该通讯社援引吉兰省负责政治、安全和社会事务的副省长穆罕默德·贾拉伊的话说，当天早晨5时左右，治疗中心发生火灾。伤者都已被转移到医院，4人接受了插管治疗，其余伤者情况稳定。

该通讯社发布的照片显示火势已得到控制。

## 英国将投资3亿英镑 增强AI超算能力30倍

英国政府2日宣布，将对人工智能(AI)研究资源的投资增至3亿英镑(约合3.66亿美元)，以使英国超级计算能力提高30倍以上。

英国科学、创新和技术大臣米歇尔·唐兰2日在英国布莱奇利园举办的人工智能安全峰会上宣布，将在英国建造并连接两台新的超级计算机，使研究人员未来访问资源时所借助的英国公共人工智能计算设施计算能力提升30倍以上。

据新华社